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.Problema para ajudar na escola: Um nimero natural disfarcado...

Problema

(A partir do 9° ano do E. F.)

(ONEM, 2004) Para |a = /23 + /29 | e |b = /23 — /29| a soma
V23 (ab + 10) L b+2v29

a+b a

S =

€ um numero natural.
Que numero é esse?

@ Lembrete
m Diferenca de dois quadrados:
~ K

a27b2:(a+b)-(afb)‘

para quaisquer a,b € R.

Solucao

Para facilitar os calculos, observe que:
sa+b=(v23 ++v29)+ (V23 —v29) =223
e, pelo Lembrete,

sab= (V23 +v29) - (V23 —v29) = (v23)" - (v29)* =23 —29 = 6.
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Assim, segue que:

V23 (ab+10) | b+2v/29

a-+b a

5 (6410) (V23— V%) +2vD

S:

YV Ve R

4 N V23 ++/29
2 /23 +429

S=2+1=3.
v23 (ab—+ 10 b+ 229
Portanto, |S = c ) + s =3
a+b a
Solucao elaborada pelos Moderadores do Blog.
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